

# СПАСТИ УРОЖАЙ КАРТОФЕЛЯ ТВОЙ ДОЛГ, СТУДЕНТ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 26 (1188).  
ЧЕТВЕРГ,  
22 СЕНТЯБРЯ  
1983 г.

Основана  
в 1935 г.  
Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ  
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО  
ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

## ВСЕ СИЛЫ И СРЕДСТВА — НА УБОРКУ!

Для руководства и контроля за условиями труда и быта, работой картофелеуборочных отрядов студентов и учащихся ГПТУ при Тугулымском райкоме партии создана оперативная группа, за отрядами закреплены представители райкома. На одном из последних заседаний, вел которое первый секретарь РК КПСС Н. В. Дружинин, присутствующие — партийно-советский и хозяйствен-

ный актив — заслушали отчеты руководства отрядов о ходе уборки. Выполняя решения обкома партии и в связи с затяжными дождями, бюро Тугулымского РК КПСС и исполком райсовета народных депутатов приняли решение убирать картофель ручным способом и в любую погоду, обеспечив студентов и учащихся плацназниками. Разработаны условия оплаты и нормы выра-

ботки при ручном труде. Каждому бойцу отряда, в зависимости от условий, предстоит убирать клубни с площади от 0,55 до 0,68 га, не считая сделанного по 10 сентября. На 19 сентября линейные отряды мединститута убрали урожай клубней с 35 проц. запланированных площадей. Впереди идут отряды, работающие в Центральном отделении Тугулымского и отделении Колобово Журавлевского совхоза.

### ★ ВЫПОЛНЯЯ РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС

На 21 сентября зональный отряд убрал картофель с 60 проц. запланированных площадей. Товарищи студенты! Дело чести каждого из вас — все силы и средства использовать для спасения урожая картофеля!

## ПОБЕДА ТРУДОМ ДАЕТСЯ

Более 1300 студентов лечебно-профилактического и педиатрического факультетов должны убирать 1250 гектаров картофеля в хозяйствах Артинского района. Первая неделя уборочной страды была посвящена быту и благоустройству отрядов. В этом году бытовые трудности углубились из-за заезда студентов старших курсов. В короткие сроки необходимо было разместить более 300 человек, поставить новые сушилки, оборудовать жилье, получить постельное белье. Но руководство линейных отрядов решило эти проблемы, а студенты все свои силы отдали уборке. Лучше, чем в других отрядах, живут студенты в д. Манчаже, Азигулово, Старых Артях, Барабе, где в общежитиях и столовых поддерживается образцовый порядок.

В этом году продолжительные дожди сбивают ритм работ. 9—11 сентября в линейных отрядах на комсомольских собраниях ребята обсудили обращение обкома КПСС к населению области в связи с чрезвычайными мерами по спасению урожая, обязавшись трудиться по-ударному.

Управление сельского хозяйства Артинского райисполкома, райком профсоюза работников сельского хозяйства, РК ВЛКСМ и зональный штаб разработали условия соревнования по уборке

картофеля. Все линейные отряды разделены на 2 группы, в первую вошли 9 отрядов СГМИ, во вторую — 12 отрядов — техникума физической культуры, технических и творческих училищ. По каждой группе предусматривается состав участвующих. Учитывая погодные условия, заметно повышены размеры премий: за 1 место — 500 руб. (в прошлом году 300 руб.).

Всего линейными отрядами СГМИ убрано на 20 сентября 60 проц. всей площади, а 15 сентября районный штаб подвел итоги третьей пятидневки. В целом по району было убрано 1372 га, что составляет 50 проц. от плана, вывезено с полей 8880 тонн картофеля.

Определились и победители соревнования за последнюю пятидневку. 1 место занял Кадочниковский отряд (командир К. Ретюнский, комиссар Е. Левчик), его бойцы убрали 44 га, то есть 70 проц. задания. На втором месте — Манчажский отряд (А. Гомжин, Л. Сушилова) — 60 проц. от плана, на третьем месте — отряд из Верхнего Бардыма (В. Ковердяев, А. Баранов), где также убрано около 50 проц. задания. В целом уборка набирает темпы.

Г. ШАПОШНИКОВ,  
комиссар зонального штаба Артинского района.

## ПОЛЕ НАШЕЙ НАДЕЖДЫ

Трудно, очень трудно дается нынешняя уборочная. Не выдерживает, ломается техника. Не подвластны стихии только люди — их стойкость, упорство, сознательность. В ряде совхозов студенты нашего института вынуждены были выкапывать картофель вручную. Мне довелось побывать в четырех хозяйствах (Манчаже Центральном, Кадочниково, Верхнем и Нижнем Бардыме), и нигде я не увидела в настроении ребят ни пессимизма, ни упадничества. Оптимистическое начало доминировало даже среди первокурсников. И в этом немалая заслуга командиров, комиссаров. Вот они, руководители отрядов, пользующиеся неоспоримым авторитетом и доверием у ребят: Андрей Гомжин (командир отряда из Манчажа Центрального), Евгений Левчик (комиссар отряда из Кадочниково), Володя Ковердяев (командир

В.-Бардымского отряда). — Командир наш строгий, но никто не может упрекнуть его в несправедливости. И в деловых качествах ему не откажешь — умеет четко, разумно организовать работу, расставить силы, — так характеризуют Андрея первокурсники. Е. Левчик уже отработал трудовой семестр в ССО «Мигранс», в колхоз поехал добровольно. Совместные слаженные действия с командиром К. Ретюнским, сплоченность всего отряда обеспечили высокие темпы сельхозработ: по сводкам на 15 сентября этот коллектив убрал 44 га при урожайности 77 центнеров с гектара и вышел в лидеры соревнования. В. Ковердяев уже третий год ездит командиром в Верхний Бардым, поэтому управляется здесь совсем уверенно, по-хозяйски. Налажен тесный контакт с местным населением, есть даже свой

тракторист: Володя Худяков (студент 4 курса), уроженец этих мест. Расторопность, энергия командира сельхозотряда из В. Бардыма просто поразительны. Одно его появление вызывает всеобщее оживление,

### ★ НАШ ВКЛАД В ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ

приветливые улыбки. Выделить лучших сборщиков среди студентов трудно — все работают с большим старанием, убирают картофель качественно. И вот все же те, кого ребята назвали среди лучших: Д. Иванов, И. Антипин, В. Косарев, Е. Яценчук (1 курс, лечфак), бригада А. Фофанова (3 курс, лечфак), бригада грузчиков А. Шихова (5 курс, лечфак), бригада В. Климина (6 курс), бригада грузчиков А. Коньшина (3 курс), бригады М. Приmachenкова, И. Решетникова,

А. Симонова, А. Ключкина (2 курс, лечфак) и многие другие. Руководство всех отрядов единодушно высказало мнение, что лучшим поощрением студентов, отличившихся на уборочной, было бы назначение стипен-

дии и предоставление мест в общежитии. Награда вполне справедливая и какой был бы стимул у ребят и сегодня, и в будущем году!

Ни в одном из перечисленных хозяйств не было жалоб на бытовые условия. Командиры, комиссары линейных отрядов, штаб зоны позаботились, чтобы везде были оборудованы сушилки, были в наличии постельные принадлежности, нормально функционировали точки общепита. Упреки были совсем иного свойства. В

Центральном отделении Манчажа студенты жаловались на отсутствие свежих газет. (Живем, как на Луне... Что там с южнокорейским самолетом?). Комиссар Лариса Сушилова не смогла сразу войти в тесный контакт с отрядом, стать инициатором интересных дел. «Мы комиссара почти не видим», — делятся А. Цымбал, А. Федосеенко, А. Язвенко и И. Иваненков. — «А в чем вообще суть ее работы?». Тот же вопрос я задала и Ларисе. Оказалось, что она тоже толком не знает своего предназначения: — Сказали, что буду комиссаром в последний день, а раньше с этой работой не сталкивалась... Провела пописку, оформила наглядную агитацию, а в основном была на «побегушках». Уже позднее зональный комиссар Г. Н. Шапошников рассказал ей о направлениях комиссарской работы. Но, наверное, это можно было бы сделать и раньше, тогда Лариса за две недели смогла бы сде-

### СОРЕЗНОВАНИЕ — ВОТ ГЛАВНОЕ ОРУЖИЕ

лать гораздо больше. Изрядное беспокойство вызывают у отрядных врачей больные.

Тем не менее многие ребята, даже получив разрешение не работать в поле из-за простуды, все же добровольно выходили на уборку вместе со своими бригадами. Знали — их отсутствие тяжелым грузом ляжет на плечи товарищей. «Убрать как можно быстрее, без потерь, не теряя ни минуты пологого дня!» — таково искреннее желание всех студентов. В дни ударного труда, прошедших повсеместно, была наивысшая производительность: в Манчаже Центральном в эти сутки убрали 19 гектаров, в других хозяйствах даже в дождливую погоду ребята выходили на работу. Значит, поля будут сданы в срок.

Н. ДУЗЕНКО.

## ЗАПОЛНЯЙТЕСЬ, ЗАКРОМА!

В течение пяти дней в совхоз «Свердловский» выезжало от 300 до 420 сотрудников практически всех кафедр и ЦНИЛ, почти ежедневно работали студенты. Общими силами убрано 5 гектаров моркови. Профком института позаботился, чтобы труженики полей были обеспечены горячим питанием, военной кафедрой были установлены палатки для продуктов, одежды и т. д.

Странных языков, нормальной анатомии, философии и научного коммунизма.

Сейчас освобожденные студенты направлены на уборочные работы в помощь Верх-Исетскому металлургическому заводу, 30 преподавателей института во главе с асс. каф. госпитальной хирургии А. Р. Елфимовым и асс. каф. философии С. И. Стихиным — в Тугулымский район на уборку картофеля.

Пустеют убранные поля и нивы, все полнее становятся государственные закрома. Приятно сознавать, что себя кафедры: госпитальной терапии № 1, детских болезней педфака с курсом физиотерапии, детских инфекционных болезней, ино-



На снимке: студенческий отряд, убирающий картофель на Центральном отделении Тугулымского совхоза. Фото А. Шварца.

## ЛУЧШАЯ — БРИГАДА ЛУНЬКОВА

Спросите в отряде, убирающем урожай в отделении Ошкуково Журавлевского совхоза, чья бригада у них работает лучше всех, и вам без раздумья назовут бригаду Михаила Лунькова, студента 5 курса санфака. Вот уже две пятидневки этот маленький коллектив удерживает переходящий вымпел. В чем секрет успеха? — В работе, в старании, — отвечают ребята, — и в нашем бригадире. — Неторопливый, немногословный, Михаил никогда никого не подгоняет, не ругает, не призывает. Просто он сам работает так, что парням стыдно от него отставать. Он дважды ез-

дил бригадиром и опыта набрался. Во всем у него организация и порядок. Умеет бригадир и инвентарем бригаду обеспечить, и так рационально расставить людей, что никто не терпит времени зря. А в минуты досуга любят ребята попеть под баян, а запеваля — бригадир. Нередко Михаил остается за командиром.

— Я что, люди у меня хорошо работают, даже кого-то выделить трудно, — говорит он. — В прошлом году Сергей Алешенко был лучшим сборщиком. И нынче он не сбавляет темпов, всегда помогает девочкам. Аля Шарова, Марина Некрасо-

ва, бригадир грузчиков Саша Самарин... — словом, все хороши. Привилегий мы себе не позволяем, уходим с поля вместе со всеми, если даже знаем, что мы уже сделали не меньше других. Следим и за качеством подборки, хотя условия, сами видите, какие из грязи вытаскиваем клубни. Но народ бывалый. Почти все в бригаде уже четыре раза ездили на сельхозработы.

Михаил подал знак, и бригада снова встала в борозду. Перекур кончился. Людя Горбунова покряхтев засунула вымпел, чтоб в работе не мешал и чтоб всем виден был.

Т. МАТВЕЕВА.

### ↑ ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР — СЛУЖБЕ ЗДОРОВЬЯ



Бойцы отряда «Медик» провели неделю солидарности против войны, собрав множество подписей борцов за мир. Фото Ю. Власова.

## ГДЕ ИСКАТЬ РЕЗЕРВЫ

В ОСМО «Медик» отряд «Стелла-Вера» существует всего второй год, но пользуется хорошей репутацией. Высокий уровень и хорошая организация внутриотрядной работы позволили ему в первый же год добиться победы в подготовительный и рабочий период, победы в телеконкурсе специализированных отрядов. Отряд высоко держит свою марку. Проведено множество интересных мероприятий — день именинника, посвящение, вечера отдыха с коллективами базовых больниц, встречи с ветеранами партии и войны. Центральным отрядным мероприятием, как всегда, стал традиционный для нас День призвания. В этом году, кроме команд трех больниц, где работают наши бойцы, в нем участвовали команда отряда «Педиатр» — победитель прошлогоднего зонального конкурса «Лучший по профессии». Бойцы считают, что жить в отряде интересно, что по сравнению с прошлым, столь удачным для нас годом, мы продвинулись вперед. Но качественного скачка, который позволяет совершить потенциал отряда, не произошло. И тому

есть конкретные причины, общие для всех медотрядов. Все интересные мероприятия в отрядах организуются и проводятся группой 20—25 человек, остальные полсотни бойцов только снисходят до того, чтобы доставить на место действия свою персону, да и то не всегда. И их нельзя винить за это.

В Свердловской области в летний период в больницах не хватает 40 проц. медсестер и до 70 проц. санитаров. Восполнить их недостаток — задача медотряда, а скоторой он довольно успешно справляется. Но какой ценой? Бойцом медотряда может стать человек, освобожденный от сельхозработ. В последние два года в любом медотряде большинство составляли медсестры (3—5 курс), а санитаров, в кои больше всего нуждается больница, катастрофически не хватает: нередко в отделении, на которое полагается три санитаря, наш боец в течение суток работает один. По-настоящему, что после этого он выжат, как лимон, ему не до отряда, а на завтра у него вновь сутки работы. Кроме того, надо принять во внимание два обстоятельства.

Так трудятся именно санитары — студенты 1—2 курсов (медсестрам легче), люди для отряда наиболее перспективные. Но бойцы нашего отряда — в основном освобожденные по состоянию здоровья, а такая изнуряющая работа не способствует его улучшению. Отряду желательно иметь фонд путевок, чтобы лучше его бойцы могли после рабочего периода полноценно отдохнуть.

Нагрузки в отряде снизить нельзя. Выход один — брать больше освобожденных людей, а не седьмую часть, которая с десятком энтузиастов (из освобожденных) составляют костяк отряда.

Коренных изменений в этой картине ждать невозможно до тех пор, пока узенькая калитка для здоровых в «Медик» не превратится в широко открытую дверь.

Наряду с улучшением производственных показателей эта мера позволит значительно оживить внутриотрядную жизнь, привлечь к ней больше людей. А это очень важно.

Д. АНИСИМОВ, боец отряда «Стелла-Вера».

Никогда еще в страдную пору хозяйства Тугульмского района не принимали так много помощников, как в этом году. 1400 студентов вузов, техникумов, учащихся ГПТУ прибыли сюда, чтобы убрать ценный семенной картофель с 1460 гектаров. Более чем на треть увеличился отряд студентов нашего института, достигнув значительной цифры — 640 человек.

Почти все отряды приехали с горячим желанием как можно быстрее убрать урожай, внести тем самым свою лепту в выполнение Продовольственной программы. Но заглянув ненадолго в скопленные планы. Почти непроезжими стали изрытые глубокими колеями сельские дороги, а поля раскисли так, что ноги вязнут в липкой грязи. Вот тут и выявилось, кто чего стоит. Быстрее всех сориентировался отряд в отделении Колобово Журавлевского совхоза. Руководитель отряда А. И. Власов, асс. каф. физвоспитания, мог бы теперь позавидовать управляющим Н. М. Ложковым, когда тот в первый же день определил обязанности обеих сторон, заявив студентам: «Ваши — руки, наша — техника». Теперь из-за погоды на технику, в частности, на картофелекопалки рассчитывать нечего. А руки у каждого при себе. Ребята (в основном студенты 2 курса санфака) пустились в ход вилы. Ушли с поля лишь с заходом солнца. Впереди в этот и последующие дни шла бригада Л. Фуртуны. Грузники вместе с бригадиром Е. Стрениным вывозили последние мешки уже затемно. В этот день вручную выкопали мало — 2,5 гектара — втягивались в работу. А 13 сентября выработка возросла уже вдвое.

Не все в отряде было гладко.

В первые дни не работала сушилка — сами оборудовали ее в кочегарке. Пришлось повозиться с кухней — повара неопытные, не умеют рассчитать, каким по калорийности и количеству должно быть питание студентов. Сколько было разговоров, чтобы поварами готовили заранее, но дело не двигается, а страдают ребята. Были и перебои с мясом. И нарушение сухого закона. Не раз воспитывали А. Диконского, отправили на исправление в другое хозяйство А. Батицкого. Но главное, что все это руководителям отряда удалось, в конечном счете, благополучно преодолеть. И помогло в этом то, что командир и руководитель отряда нашли взаимопонимание.

Ценит Александр Иванович командира Сергея Метелева за настоящую, а не показную деловитость. Сергей — староста 2 курса санфака, ребята знают, болеет за них, и они ему доверяют. Опять же и опыт организации сельхозработ у Сергея есть. Энергия, инициативность Александра Ивановича выгодно дополняются спокойной рассудительностью, взвешенностью решений Сергея.

Ничего плохого нельзя сказать и о комиссаре

Сергее Бахтурине — старательный парень. Одна беда — опыта комиссарской работы у него нет. — Мне помогает Андрей Новоселов, он дважды в «Вищепсе», в агитбригаде был, — говорит Сергей. — Создана в отряде агитбригада, прочитана населению лекция о вреде алкоголя.

— Мало этого, — считает А. И. Власов. Хочется ему, чтоб поактивней был комиссар — отряд часто простояет, время для работы с людьми есть. Да она просто необходима, чтоб не потянуло кое-кого на дурные поступки... Предлагал руководитель День Чили провести, подготовить встречу позднее

## ОДНА ЗАБОТА — НЕ СТОЯЛА БЫ РАБОТА

подъехавшим старшекурсникам стомфака, но как это не претворилось в жизнь. Просматриваю наглядную агитацию. Выпущены газеты, а вот экран соцсоревнования бригад за последние два дня не заполнен.

— Почему? — спрашиваю у Сергея. — Некогда... — А отряд, между тем, сегодня полдня стоял по случаю дождя. Соревнование, ежедневное подведение итогов, пропаганда опыта передовиков, моральное стимулирование — важнейшее звено комиссарской работы на уборке урожая.

Мне вспомнился другой комиссар — Ольга Бебенина из отряда, работающего в другом отделении этого же совхоза — Ошкуково. С первого же дня отряд разбился на бригады и по инициативе комиссара между ними развернулось соцсоревнование. Здесь ежедневно ведется учет сделанного, а по итогам пятидневок определяются лучшие бригады, лучший грузчик, сборщик. Им вручается принародно между и денежная премия. Премия небольшая, но дорог не подарок, а честь, считает Ольга. Спросите, и вам ответят победители соревнования — ребята из бригады М. Лунькова (он же признан лучшим сборщиком), лучший грузчик Ю. Булдаков, какой прилив энергии, желания работать еще лучше вызывают признание коллектива. Да и остальные ребята, глядя на них, подтягиваются. Ежедневно, чего, к сожалению, пока нет в других студенческих

отрядах района, здесь собирается штаб (в него, кроме руководства отряда, входят все бригадиры), и анализирует день прошедший, планирует свою работу на завтра. Также не сразу стал этот отряд работоспособным, благополучным коллективом. Немалую роль сыграла в этом твердость, принципиальность руководителя С. В. Колотвинова, асс. кафедры микробиологии. Замечал он, что есть в отряде любители погреться спиртным. А тут вошел как-то в комнату и попал прямо на застолье к старшекурсникам санфака. Бидон пива уже стоял наготове. Не раздумывая, Сергей Владимирович выплеснул содержимое во двор. Провизнес с еле сдерживаемым спокойствием, но твердо:

— Бидон вымойте и поставьте на место. Не сомневайтесь, я пойду на конфликт с вами, но беспорядков не потерплю. Давайте договоримся по-хорошему...

Видимо, действовало. Подобных инцидентов не повторялось. И работают теперь парни неплохо.

На своем месте оказалась в отряде командир Равиль Галиев и завхоз Сергей Киселев. Каждый знает свои обязанности и не ждет подсказки. Способности Сергея ребята оценили в первые же дни. Совхоз плохо подготовился к приему студентов. В первый день остались без пищи, во второй не нашлось, где умыться, а в последующие пять дней зябли в плохо отапливаемом помещении. И все заботы по благоустройству отряда Сергей взял на себя. Теперь и в общешкольной теплице, утром ребят в умывальниках ждет подогретая вода. Успевает он подвезти на поле мешки, вилы, воду. Благодаря ему налажен четкий учет инвентаря. Нельзя было без уважения смотреть, как будущие врачи с руководителем Ю. А. Агафоновым, асс. каф. терапевтической стоматологии, на полях центрального отделения Тугульмского совхоза ведут уборку вручную, выборочно, обходя рядки, тонущие в воде. До них дойдет очередь, когда немного подсохнет земля. Впереди стабильно идет бригада С. Светлова. В целом отряд уверенно набирает темпы.

Лозунг «Кадры решают все!» особенно злободневен здесь, в сельскохозяйственных отрядах, когда коллектив работает, что называется в экстремальных условиях, не имея времени на раскачку и раздумья. И чтобы процесс содружества характеров, деловых качеств, совместности командного звена, выработки единства действий каждого руководителя прошел наиболее благополучно, нужно готовиться к нему заранее. Но фактическое отсутствие в этом году штаба труда в институте привело к тому, что снова неподготовленным к выполнению своих обязанностей выехали на страду комиссары, командиры. Хорошо, если кто-то имеет опыт практической работы, а если нет? Эксперименты же на уборочной обходятся дорого. Но это уже тема другого разговора.

Т. НИСКОВСКИХ.

